
17 września 1939 roku to jedna z naj-
tragiczniejszych dat w historii Polski. 
Wówczas, walcząca od ponad dwóch 
tygodni z hitlerowskim najeźdźcą Pol-
ska, została zaatakowana od wschodu 
przez sowietów. Rozpoczął się wów-
czas okres licznych prześladowań i ma-
sowych deportacji Polaków na Syberię 
i do Kazachstanu. Na pamiątkę tych 
wydarzeń od wielu lat obchodzony 
jest Dzień Sybiraka.

W Łomży uroczystości roz-
poczęły się od złożenia kwia-
tów przed tablicą „Pamięci zesła-
nych przez sowieckiego okupanta 
w latach 1940–1941” znajdującą 
się na Miejskiej Hali Targowej. 
Następnie uczestnicy przeszli 
w Łomżyńskim Marszu Sybiru, 
by oddać hołd także przy Pomni-
ku Sybiraków przy ul. Katyńskiej.

Wśród składających kwiaty 
znaleźli się m.in. przedstawicie-
le Związku Sybiraków Oddział 
Łomża, posłowie Jacek Sasin 
i Bogumiła Olbryś, prezydent 
Mariusz Chrzanowski, radni 
Rady Miejskiej na czele z prze-
wodniczącym Wiesławem Grzy-
małą, radny sejmiku wojewódz-
twa Marek Olbryś, wicestarosta 
Anna Gawrych, przedstawicie-
le wojska, harcerze, kombatan-
ci oraz uczniowie łomżyńskich 
szkół.

Następnie w Sanktuarium 
Miłosierdzia Bożego,  pod prze-
wodnictwem bpa Tadeusza Bro-
nakowskiego, odprawiona zosta-
ła Msza św. w intencji Zesłańców 
Sybiru. Po niej odbyła się uroczy-
sta ceremonia wręczenia medali 
„Pro Patria” oraz honorowych od-
znak Związku Sybiraków. O część 
artystyczną zadbali uczniowie 
Szkoły Podstawowej nr 5.

W imieniu Związku Sybira-
ków głos zabrała Danuta Komo-
rowska, która od stycznia tego 
roku pełni funkcję prezesa łom-
żyńskiego oddziału. 

– Jako córka Sybiraczki 
i wnuczka oficera zamordowane-
go strzałem w tył głowy w Mińsku 
białoruskim, przyjęłam tę nomi-
nację jako ogromne wyróżnienie 
i zaszczyt, ale równocześnie jako 
wielkie zobowiązanie – nieść 
prawdę o ofiarach Sybiru następ-
nym pokoleniom i dawać świa-
dectwo o ich tragicznym losie – 
mówił nowa prezes.

W swoim okolicznościowym 
przemówieniu prezydent Łomży 
Mariusz Chrzanowski podkreślił, 
że Dzień Sybiraka jest czasem pa-
mięci o wszystkich, którzy zosta-
li zesłani w głąb Związku Sowiec-
kiego. 
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Na pierwszym piętrze kamienicy przy ul. Polowej 
53 w Łomży swoje drzwi otworzyło nowe Biuro 
Poselskie Stefana Krajewskiego – ministra rol-
nictwa i rozwoju wsi. W uroczystości uczestniczyli 
samorządowcy, przedstawiciele instytucji pu-
blicznych oraz politycy różnych ugrupowań.

Wśród gości znaleźli się m.in. posłanka 
Alicja Łepkowska-Gołaś, wiceprezydent 
Łomży Piotr Serdyński, wicewojewoda 
podlaski Michał Gąsowski, dyrektor pod-
laskiego oddziału ARiMR Adam Frankow-
ski oraz wójtowie gmin: Łomża, Piotr Kłys 
i jego zastępca Cezary Zborowski, Piątni-
ca, Krzysztof Kozicki, Zbójna, Elżbieta Pa-
rzych.

Minister Stefan Krajewski podkreślał, 
że nowe biuro ma być miejscem spotkań 
i współpracy. – To powinien być czas do-
brych rozmów, wymiany poglądów, ale 
także wspólnego szukania rozwiązań. Bez-
pieczeństwo militarne, energetyczne i żyw-
nościowe powinno być wyjęte z politycz-
nego sporu – zaznaczył.

Zwrócił uwagę, że mieszkańcy regionu 
oczekują przede wszystkim realizacji kon-

kretnych inwestycji, niezależnych od po-
działów politycznych, takich jak budowa 
dróg czy rozwój infrastruktury wodno-ka-
nalizacyjnej i energetycznej. – To są spra-
wy, które nie mają barw partyjnych, a które 
trzeba po prostu realizować – mówił mini-
ster rolnictwa i rozwoju wsi.

Ze względu na liczne obowiązki w War-
szawie poseł zapowiedział, że nie zawsze 
będzie mógł być obecny w Łomży. Sta-
łą opiekę nad biurem powierzył Marlenie 
Siok. – Polowa 53 to miejsce, które ma słu-
żyć mieszkańcom Ziemi Łomżyńskiej. Za-
praszamy wszystkich, którzy chcą rozma-
wiać i szukają wsparcia – deklarowała nowa 
dyrektor biura.

Biuro zostało poświęcone przez ks. 
Mariana Mieczkowskiego, proboszcza pa-
rafii katedralnej, który życzył ministrowi 
„uzdrawiania atmosfery społecznej w re-
gionie”. Z kolei posłanka Koalicji Obywa-
telskiej Alicja Łepkowska-Gołaś podkreśla-
ła dobrą współpracę z ministrem: 

„Dialog jest bardzo ważny” – otwarcie biura poselskiego Stefana Krajewskiego w Łomży

N Dokończenie na s. 6

N Dokończenie na s. 5

Obchody Dnia Sybiraka w ŁomżyObchody Dnia Sybiraka w Łomży

Życzymy, by jesień obdarowała Państwa ciszą do czytania, światłem do rozmów i ciepłem obecności drugiego człowieka
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Szkoła unikalna – to określenie naj-
częściej pojawiało się w sobotę, 20.09,  
podczas jubileuszu 75-lecia Zespołu 
Szkół Weterynaryjnych i Ogólnokształ-
cących nr 7 w Łomży. Województwo 
Podlaskie było partnerem obchodów, 
a członka zarządu województwa Jacka 
Piorunka reprezentował na uroczy-
stości Dariusz Domasiewicz, dyrektor 
Szpitala Wojewódzkiego w Łomży 
i miejski radny.

Popularna „Weta” jest jed-
ną z nielicznych w kraju szkół 
kształcących techników wetery-

narii. Zaczynało w niej swoje za-
wodowe i naukowe kariery wielu 
specjalistów w tej dziedzinie roz-
sianych po całej Polsce. W tym 
roku szkoła przyjęła do pierw-
szych klas blisko 900 uczniów 
zainteresowanych zdobywaniem 
wiedzy weterynaryjnej, ale tak-
że np. związanej z agrobizne-
sem, architekturą krajobrazu czy 
przemysłem mody.

Uroczystości 75-lecia „Wety” 
rozpoczęła msza w łomżyńskiej 
Katedrze. W dalszej części, już 
na terenie szkoły, goście, wśród 
których najliczniejsza grupę 
stanowili uczestnicy zjazdu ab-
solwentów, zaproszeni przez 
dyrektor Sylwię Makowską, za-
sadzili na pamiątkę jubileuszu 
dąb i zgromadzili się do specjal-
nego zdjęcia. W niebo wzbiło się 
75 gołębi pocztowych. 

W szkolnej hali goście, m. in. 
poseł Bogumiła Olbryś (do nie-
dawna jeszcze dyrektor „Wety”), 
Dariusz Domasiewicz, radny 
sejmiku Marek Olbryś, staro-
sta Lech Marek Szabłowski, za-
stępca prezydenta Łomży Piotr 
Serdyński, radni miejscy i dzie-
siątki przyjaciół szkoły, okla-
skiwali prezentacje artystyczne 
uczniów.                  

75 lat łomżyńskiej „Wety”
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„Realnym krokiem w stronę inteligentnych sieci 
energetycznych” nazywają władze PGE Dystrybu-
cja projekt, którego realizacja oficjalnie zakoń-
czona została w czwartek, 18.09, w Łomży. Przed-
sięwzięcie zostało doprowadzone do finału dużej 
mierze dzięki Programowi Fundusze Europejskie 
dla Polski Wschodniej 2021- 2027. W uroczystym 
podsumowaniu projektu wziął udział członek za-
rządu województwa Jacek Piorunek.

– W mojej ocenie to przedsięwzięcie 
oznacza przede wszystkim bezpieczeństwo 
energetyczne oraz rozwój gospodarczy. 
Łomża potrzebowała nowych linii energe-
tycznych, z powodu utrudnień w tej dzie-
dzinie przedsiębiorcy rezygnowali i prze-
nosili działalność gdzie indziej. Problemy 
miały także osoby budujące domy miesz-
kalne. Dodatkowy atut tego projektu wiąże 
się z ekologią i możliwością rozwijania Od-
nawialnych Źródeł Energii (OZE), a prze-
cież mocno na to stawiamy – powiedział Ja-
cek Piorunek.

Jak tłumaczyli Andrzej Cząstkiewicz, 
wiceprezes PGE Dystrybucja oraz przed-
stawiciele białostockiego oddziału ener-
getycznego giganta Beata Wiśniewska czy 
Wojciech Jasiński, projekt nosił nazwę: 
„Rozwój inteligentnej sieci elektroener-
getycznej na  obszarze Oddziału Białystok 
PGE Dystrybucja S.A.”. Jego głównymi 
elementami była modernizacja   linii 110 
kV  Łomża 1  – Łomża 2  z napowietrznej, 
narażonej na  awarie pogodowe i  trudnej 
w  eksploatacji na  kablową, pod ziemią, 
oraz przebudowa stacji 110/15kV Łom-
ża. Te i pozostałe mniejsze zadania zostały 
zrealizowane kosztem ponad 57 milionów 
złotych, z czego nieco ponad 34 pochodzi-
ło z funduszy europejskich, którymi dyspo-
nował samorząd województwa. Prace trwa-
ły od 2020 do 2025 roku.

- Jako firma, która swoim zasięgiem 
obejmuje 41  procent powierzchni kraju, 
przykładamy dużą wagę do tego, aby budo-

wać potencjał rozwoju gospodarki polskiej. 
Tego rodzaju projekty jak ten, to pewność 
zasilania, mniej przerw, możliwość podłą-
czania nowych, także dużych odbiorców 
i rozwój OZE.  Możemy ściągać tutaj prze-
mysł. Dodatkowy walor to  wprowadza-
nie inteligentnych systemów zarządzania 
– mówił Andrzej Cząstkiewicz.

Jak tłumaczyli przedstawiciele biało-
stockiego oddziału PGE, łomżyńska inwe-
stycja jest ważna nie tylko dla miasta i po-
wiatu, ale dla całego regionu. Stacja Łomża 
jest pierwszą w  Podlaskiem, która przyj-

muje i rozdziela to, co płynie z elektrowni 
w  Ostrołęce. Nowoczesne urządzenia po-
zwolą, w  razie blackoutu, który niedawno 
sprawił tak gigantyczne kłopoty w  Hisz-
panii, szybciej przywracać stan normalny. 
To także możliwość pełniejszego i lepszego 
wykorzystania zainteresowania instalacja-
mi OZE na Ziemi Łomżyńskiej.

- Oznacza także wprowadzanie kolej-
nych elementów inteligentnych rozwiązań, 
np. automatyzację dystrybucji oraz auto-
matyzację energetyki rozproszonej – doda-
ła dyrektor Beata Wiśniewska.

Zadowolenia nie kryli przedstawiciele 
łomżyńskich samorządów: starosta Lech 
Marek Szabłowski i  zastępca prezydenta 
miasta Piotr Serdyński.    

- To ważne otwarcie w naszym mieście 
nowych terenów na  inwestycje prorozwo-
jowe – stwierdził Piotr Serdyński.

Uczestnicy spotkania, wśród których 
była mi. in. reprezentująca posła Krzyszto-
fa Truskolaskiego Milena Siok mieli okazję 
bliżej przyjrzeć się efektom przedsięwzię-
cia podczas krótkiego spaceru po  obiek-
tach łomżyńskiej Stacji.

Energetyczny krok w przyszłość w Łomży
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Dokument powstał jako odpowiedź 
na  inicjatywę Komisji Europejskiej, 
której celem jest wzmocnienie odpor-
ności regionów graniczących z  Rosją, 
Białorusią i  Ukrainą w  obliczu pogar-
szającej się sytuacji geopolitycznej 
przy wschodniej granicy UE. W piątek, 
19  września, Marszałek Wojewódz-
twa Podlaskiego Łukasz Prokorym 
zaprezentował stanowisko regionu 
w sprawie Paktu na rzecz wschodnich 
regionów Unii Europejskiej. W spotka-
niu prasowym uczestniczył również 
członek zarządu województwa Jacek 
Piorunek.

Opracowanie wskazuje klu-
czowe obszary wymagające 
wsparcia z  perspektywy dalszego 
rozwoju województwa oraz po-
prawy jakości życia jego miesz-
kańców. Powstało na  podstawie 
26  zebranych opinii, które ujęto 
w  formie 12-stronicowego doku-
mentu. W  czwartek, 18.09, zo-
stało zatwierdzone przez Zarząd 
Województwa Podlaskiego.

- Wskazujemy w nim, że przy-
szły instrument wsparcia po-
winien obejmować szereg klu-
czowych aspektów. Jednym 
z najważniejszych postulatów jest 
konieczność zwiększenia limitów 
pomocy de minimis dla przedsię-
biorców z regionów wschodnich 

UE, w tym z województwa pod-
laskiego. Obecne limity są nie-
wystarczające i nie odpowiadają 
realnym potrzebom firm funkcjo-
nujących w warunkach zwięk-
szonego ryzyka geopolitycznego 
i gospodarczego – podkreślił mar-
szałek Prokorym.

W dokumencie wskaza-
no również konkretne obszary, 
na  które powinny być kierowane 
środki wsparcia. To m.in.:

·         rozwój infrastruktury dro-
gowej,

·         wzmocnienie infrastruk-
tury krytycznej,

·                 bezpośrednie wsparcie 
lokalnych przedsiębiorstw.

Celem tych działań jest nie 
tylko zatrzymanie odpływu firm 
z  regionu, ale także stworzenie 
atrakcyjnych warunków dla no-
wych inwestycji w Województwie 
Podlaskim.

Przyjęcie stanowiska stanowi 
odpowiedź na  konsultacje spo-
łeczne ogłoszone przez Komisję 
Europejską w  sierpniu br., któ-

rych celem było zebranie opi-
nii i  analiz z  całej Unii Europej-
skiej. Zebrane informacje posłużą 
do opracowania skutecznych me-
chanizmów wsparcia dla regio-
nów przygranicznych w  kolejnej 
unijnej perspektywie finansowej 
po 2027 roku. 

Marszałek Prokorym zazna-
czył, że w Podlaskiem konsultacje 
spotkały się z  bardzo dużym za-
interesowaniem ze  strony miesz-
kańców, przedsiębiorców i samo-
rządowców.

Aż połowa wszystkich opinii 
z Polski pochodziła właśnie z na-
szego województwa, a co czwarta 

opinia na poziomie całej Unii zo-
stała zgłoszona z Podlaskiego.

– Serdecznie dziękuję wszyst-
kim, którzy wzięli udział w tym 
procesie – powiedział marszałek.

Zapowiedział również, 
że w połowie października przed-
stawi stanowisko Województwa 
Podlaskiego wiceprzewodniczą-
cemu Komisji Europejskiej Raf-
faelowi Fitto podczas konferencji 
wysokiego szczebla Unii Europej-
skiej w Brukseli.

W konferencji prasowej udział 
wzięła również dyrektor Depar-
tament Zarządzania Funduszami 
i  Programami urzędu marszał-
kowskiego Karolina Perkowska.

Za nami konferencja prasowa 
zapowiadająca II Łomżyńskie Forum 

Kobiet „Kobiece Drogi”! 

Podczas spotkania przedsta-
wiono ideę Forum, program oraz 
partnerów wspierających wyda-
rzenie. Głos zabrali m.in. czło-
nek zarządu województwa Jacek 
Piorunek oraz przewodnicząca 
Łomżyńskiej Rady Kobiet Milena 
Siok, podkreślając jak ważna jest 
przestrzeń dla kobiecego dialogu, 
wymiany doświadczeń i wzajem-
nego wsparcia. 

Przypomnijmy: już 10 paź-
dziernika w Filharmonii Ka-
meralnej w Łomży czeka nas 
wyjątkowy dzień – wybory Łom-
żynianki Roku, inspirujące spo-
tkania i dyskusje, a na finał kon-
cert Sound’n’Grace.

Rejestracja online już ruszyła!

 Wejdź na kobieceDrogi.pl, za-
pisz się i potwierdź udział. Liczba 
miejsc jest ograniczona, dlatego 
nie warto odkładać decyzji.

 Niech to forum będzie prze-
strzenią, w której każda z Pań  po-
czuje się silniejsza, bardziej za-
inspirowana, gotowa by marzyć 
i działać. To Forum to nie tylko 
wydarzenie, to ruch w którym 
każda kobieta znajdzie przestrzeń 
na zdrowie, karierę i marzenia. 

Zdrowie. Kariera. Marzenia! 

Stanowisko Województwa Podlaskiego w sprawie 
Paktu na rzecz wschodnich regionów UE



5Łomża

– Potrafimy się wspierać w tym mikroregionie 
województwa podlaskiego – zaznaczyła.

Biuro Poselskie Stefana Krajewskiego w Łomży 
czynne będzie w poniedziałki i piątki w godz. 9:00–
16:00. Główna siedziba parlamentarzysty znajduje 
się w Zambrowie, a kolejne biuro działa także w Bia-
łymstoku.

W publikacji przedstawiono m.in. 
systemy regulacji cieplnej wykorzystywa-
ne przez MPEC Łomża. Pozwalają one 
dostosować pracę sieci ciepłowniczej do 
zmieniających się warunków – tempera-
tury powietrza, zapotrzebowania na cie-
pło czy obciążeń sieci. Opisano również 
mechanizmy optymalizacji dostaw cie-

pła, które minimalizują straty i zwiększają efektyw-
ność energetyczną przy zachowaniu komfortu użyt-
kowników. Artykuł zwraca także uwagę na rozwiązania 
technologiczne i organizacyjne ograniczające koszty 
produkcji i dystrybucji ciepła, a jednocześnie zmniej-
szające emisję zanieczyszczeń.

Korzyści dla mieszkańców Łomży są wymierne:
– niższe zużycie paliwa i energii,
– oszczędności finansowe przekładające się na stabilne 

ceny ciepła,
– redukcja emisji spalin,
– wyższa jakość usług i komfort cieplny w mieszka-

niach.
Czasopismo Energy, wydawane przez Elsevier – 

jedno z największych światowych wydawnictw nauko-
wych, publikujące m.in. prestiżowy The Lancet – ucho-
dzi za jedno z czołowych pism poświęconych badaniom 
i innowacjom w energetyce. Obecność MPEC Łomża 
na jego łamach stanowi znaczące wyróżnienie i dowód, 
że spółka realizuje działania dostrzegane w międzyna-
rodowym środowisku naukowym.

Innowacyjne rozwiązania MPEC 
Łomża docenione na świecie

Rozwiązania stosowane 
przez Miejskie 

Przedsiębiorstwo 
Energetyki Cieplnej 

w Łomży zostały opisane 
w międzynarodowym 
czasopiśmie Energy. 

To prestiżowe 
wyróżnienie potwierdza, 

że inwestycje 
i praca inżynierów 
spółki wpisują się 
w globalny nurt 

poszukiwań technologii 
energooszczędnych 

i przyjaznych 
środowisku.

„Dialog jest bardzo 
ważny” – otwarcie biura 
poselskiego Stefana 
Krajewskiego w Łomży
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– Oddajemy hołd zarówno 
tym, którzy na zawsze pozostali 
na stepach Kazachstanu i dzikich 
przestrzeniach Syberii, ponosząc 
najwyższą ofiarę, jak i tym, któ-
rym udało się powrócić do oj-
czyzny, a także rodakom, którzy 
pozostając na obczyźnie pielę-
gnowali polskość i przekazywa-
li ją kolejnym pokoleniom. (…) 
W tych uroczystościach ważne 
też jest, aby te wspomnienia z Sy-

biru przekazywać młodszym po-
koleniom, bo pamięć historyczna 
jest niezwykle ważna – podkreślał 
włodarz miasta. 

O ważności daty 17 września 
w dziejach Polski przypomniał 
poseł na Sejm RP Jacek Sasin.

 Ten dzień rozpoczął gehennę 
naszych kresów, przyniósł cier-
pienia wielu Polakom, którzy tam 
zamieszkiwali. Naszym obowiąz-
kiem jest o tym pamiętać, pielę-

gnować historię naszych przod-
ków oraz czerpać z tego naukę 
– podkreślał poseł na Sejm RP Ja-
cek Sasin.

Z kolei poseł Bogumiła Olbryś 
zwrócił uwagę na duże znaczenie 
edukacji w szkołach, aby być jak 
dodała: „suwerennym i niezależ-
nym narodem”. 

– Siłą każdego narodu jest 
pamięć, charyzma i jego dzie-
ci. Dbajmy o młode pokolenia – 
podkreślała.

Okolicznościowe przemówie-

nie wygłosiła również wicestaro-
sta Anna Gawrych.

W dniu 17 września 1939 roku 
wojska sowieckie wkroczyły na 
wschodnie tereny II Rzeczypo-
spolitej, realizując tajny protokół 
paktu Ribbentrop–Mołotow, za-
wartego trzy tygodnie wcześniej. 
W wyniku czterech fal deportacji 
przeprowadzonych przez władze 
sowieckie w latach 1940–1941 
na „nieludzką ziemię” zesłano we-
dług różnych źródeł od około 340 
tysięcy do nawet 1,8 mln obywa-

teli polskich, w tym ponad 6,5 ty-
siąca z ziemi łomżyńskiej. Wielu 
z nich nigdy nie powróciło w ro-
dzinne strony.

W tym roku, ze względu na 
sytuację geopolityczną i incy-
denty związane z naruszeniem 
polskiej przestrzeni powietrz-
nej przez drony, podobnie jak 
w innych samorządach, w Łom-
ży zrezygnowano z uruchamia-
nia syren alarmowych podczas 
obchodów.

społeczeństwo

Po raz trzynasty mieszkańcy Łomży 
mogą współdecydować o tym, jakie 
inwestycje zostaną zrealizowane 
w naszym mieście w ramach Budżetu 
Obywatelskiego. Obecna edycja jest 
wyjątkowa, gdyż wygospodarowano 
na nią największe środki w historii 
tego programu, który od lat daje real-
ny wpływ na rozwój miasta.

– Po raz pierwszy oddajemy 
w ręce mieszkańców rekordową 
kwotę 2,9 miliona złotych. Za-
chęcam wszystkich do udzia-
łu w głosowaniu, gdyż każdy 
głos naprawdę ma znaczenie. 
Dotychczas mieszkańcy wy-
brali 192 zadania do realizacji, 
na które Miasto przeznaczyło 
łącznie we wszystkich edycjach   
21.500.300 zł – podkreślił pre-
zydent Łomży Mariusz Chrza-
nowski podczas konferencji 
prasowej, w trakcie której do 
urny wrzucił wypełnioną kartę 
ze swoimi głosami.

Na realizację zadań w 2026 
roku zaplanowano 1.250.000 
zł na projekty ogólnomiejskie, 
w tym 110.000 zł na zadania in-
westycyjne oraz po 1.100.000 zł 
na każde z osiedli, co umożliwia 
mieszkańcom wybór pomysłów 
najbliższych ich codziennym po-
trzebom.

– W kategorii zadań ogólno-
miejskich mamy 17 propozycji, 
a w kategorii zadań osiedlowych 
24 pomysły. To różnorodne pro-
jekty, które odpowiadają na po-
trzeby mieszkańców, od inwe-
stycji infrastrukturalnych, przez 
inicjatywy kulturalne i sporto-
we, aż po działania integracyjne 
– przekazał zastępca prezydenta 
Andrzej Stypułkowski, jednocze-
śnie przewodniczący Rady BO.

Do udziału w głosowaniu 
mieszkańców Łomży zachęcała 
również poseł Bogumiła Olbryś.

Tegoroczna kampania realizo-
wana jest we współpracy z Master-

card oraz IT Card. Jej celem jest 
nie tylko zwiększenie frekwencji, 
ale także budowanie świadomo-
ści, że każdy głos ma znaczenie. 

– Wykorzystywane są dzia-
łania zarówno w przestrzeni 
miejskiej, jak i w kanałach digi-
tal. W bankomatach Planet Cash 
i co-brand ING/mBank w Łomży 
pojawią się ekrany zachęcające do 
udziału w głosowaniu na budżet 
obywatelski wraz z kodem QR, 
dzięki którym mieszkańcy szyb-
ko i wygodnie przejdą na stronę 
głosowania – poinformował Ma-
ciej Pezowicz z firmy IT Card do-
dając, że kampania ma na celu ak-
tywizację mieszkańców, aby jak 
najwięcej osób włączyło się w de-
cydowanie o kierunkach rozwoju 
miasta. 

Warto dodać, że wspólna 
kampania IT Card, Mastercard 
oraz McCann Poland dotycząca 
Budżetu Obywatelskiego Miasta 
Łomża została nagrodzona dwo-

ma Srebrnymi Lwami na tego-
rocznym festiwalu Cannes Lions 
International Festival of Creati-
vity 2025 w kategoriach: Direct 
– Large Scale Media oraz Brand 
Experience & Activation – Digi-
tal Installations. Wśród 26.900 
zgłoszeń z całego świata, tylko 
10% kampanii trafiło na shortli-
sty, a zaledwie 2% otrzymało sta-
tuetkę Lwa.

Głosowanie trwa od 17 wrze-
śnia do 3 października 2025 r. 
Każdy mieszkaniec może oddać 
po jednym głosie w kategorii ogól-
nomiejskiej i osiedlowej. Gło-
sować można w formie elektro-
nicznej za pośrednictwem strony 
https://lomza.konsultacjejst.pl/
budzet-obywatelski lub tradycyj-
nej wrzucając papierowe karty do 
urn  w specjalnie przygotowanych 
punktach stacjonarnych.

•	 Punkt Obsługi Miesz-
kańców Urzędu Miejskiego, Stary 
Rynek 14 (parter),

•	 Akademia Łomżyńska, 
ul. Akademicka 14,

•	 Międzynarodowa Aka-
demia Nauk Stosowanych w Łom-
ży, ul. Studencka 19,

•	 Park Wodny MOSiR, ul. 
Wyszyńskiego 15.

Ogłoszenie wyników plano-
wane jest 27 października 2025 r.

Budżet Obywatelski w Łomży 
to już trwała tradycja. Od pierw-
szej edycji mieszkańcy wybra-
li 192 zadania, na które Miasto 
przeznaczyło łącznie 21.500.300 
zł. Znakomita większość inwe-
stycji jest już ukończona, a kolej-
ne są w trakcie realizacji. Co waż-
ne, do tej pory w głosowaniach 
udział wzięło aż 99.435 osób, co 
pokazuje, jak ważne dla łomżan 
jest współdecydowanie o rozwo-
ju miasta. Dlatego władze Łomży 
zachęcają, by nie zostawiać decy-
zji innym i poprzez udział w gło-
sowaniu zdecydować, jak będzie 
rozwijało się nasze miasto.

Zagłosuj w rekordowym Budżecie Obywatelskim!

Obchody Dnia Sybiraka w Łomży
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Łomżyniacy nie chcą płatnych par-
kingów na starówce, tak wynika 
z lipcowych konsultacji społecznych. 
Ponad sześćdziesiąt zgłoszonych 
uwag to w większości głosy sprze-
ciwu wobec planów wprowadzenia 
Strefy Płatnego Parkowania. „To cios 
w serce starego miasta, bariera dla 
klientów i mieszkańców”  powtarzają 
przedsiębiorcy. Z kolei władze miasta 
przekonują, że bez uporządkowania 
parkowania centrum utonie w chaosie 
samochodów.

Głosy sprzeciwu
Mieszkańcy i przedsiębior-

cy wskazują przede wszystkim 
na wzrost kosztów życia i ryzy-
ko odpływu klientów z centrum 
do galerii handlowych czy super-
marketów na obrzeżach. Proble-
mem mają być także mieszkańcy 
starówki, którzy zamiast gwaran-
cji miejsca otrzymają dodatkowy 
obowiązek opłat. – Strefa w obec-
nym kształcie zamknie Łomżę na 

gości, a biznes straci. Już dziś jest 
trudno, a to może być gwóźdź do 
trumny – komentowali uczestni-
cy konsultacji.

Fakt za faktem
•	 W trakcie konsultacji 

zgłoszono co najmniej 65 wnio-
sków i postulatów; większość 
osób opowiadała się przeciw pro-
jektowi w obecnym kształcie. 

•	 Wątpliwości dotyczy-
ły głównie: rozmiaru strefy (np. 

ulice objęte SPP – Piłsudskiego, 
Bema, Kopernika, Nowogrodzka 
itd.), wysokości opłat oraz braku 
ulg dla mieszkańców centrum. 

•	 Postulaty mieszkańców 
obejmowały m.in. 15–30 minut 
darmowego postoju przy Ra-
tuszu, aplikacje do opłat parkin-
gowych, niższe stawki abonamen-
tów lub ich zniesienie dla stałych 
mieszkańców. 

•	 Miasto deklaruje, że 
uwzględni część postulatów: 

możliwa redukcja obszaru SPP, 
ponowna analiza cen, uszczegó-
łowienie zasad. Szeroki kontekst: 
Polska, miasta ~50-60 tys.

Argumenty ratusza
Władze Łomży przekonu-

ją jednak, że strefa to nie poda-
tek, lecz narzędzie. Bez niej ulice 
w centrum są zastawiane przez 
całe dni tymi samymi autami, 
a klienci sklepów i urzędów nie 
mają gdzie się zatrzymać choćby 
na pół godziny. – Chodzi o rotację 
miejsc, o to, by starówka była do-
stępna. Bez takich rozwiązań nie 
będziemy mieli żywego centrum, 
tylko parking na kołach – słyszy-
my w ratuszu.

Polska praktyka
Doświadczenia innych miast 

średniej wielkości pokazują, że płat-
ne parkowanie może działać, jeśli 
zostanie wprowadzone rozsądnie. 
W Świdnicy i Gnieźnie korekty sta-
wek czy darmowe pierwsze minuty 
były odpowiedzią na uwagi miesz-
kańców i przedsiębiorców. W Prze-
myślu oraz Zamościu wyraźnie wi-
dać, że strefa zwiększa rotację, ale 
tamtejsze samorządy jednocześnie 
inwestują w alternatywne parkingi 
i proste systemy opłat.

Bilans dla Łomży
Łomża stoi więc przed wybo-

rem: albo przyjmie model, któ-
ry połączy interes mieszkańców 
i przedsiębiorców z potrzebą po-
rządku w centrum, albo ryzyku-
je, że strefa stanie się symbolem 
podziału. Pytanie nie brzmi już 
„czy” wprowadzić opłaty, ale „jak” 
to zrobić, by starówka nie straciła 
gości, tylko zyskała życie.

Łaciate produkty łączą siły w 14. pol-
skiej edycji MasterChefa! Spółdzielnia 
Mleczarska Mlekpol znalazła się w gro-
nie partnerów jesiennej odsłony jed-
nego z najpopularniejszych formatów 
kulinarnych stacji TVN.  

Serki śmietankowe, mleko, 
śmietanka, śmietana oraz wiele 
więcej Łaciatych wyrobów przej-
mie kuchenne blaty MasterChe-
fa – udział w tej produkcji TVN-
-u to kontynuacja współpracy ze 
stacją po kilkakrotnym uczest-
nictwie Mlekpolu w MasterChe-
fie Junior. Osobom biorącym 
udział w rywalizacji w trakcie 
wszystkich kulinarnych wy-
zwań towarzyszyć będzie sze-
roki wybór produktów nabiało-
wych Spółdzielni, udowadniając 
wszechstronność ich zastoso-
wań tak w daniach słodkich, jak 
i wytrawnych.  

Obecność Mlekpolu zostanie 
dodatkowo wzmocniona dzięki 
sponsoringowi nagrody dla zwy-
cięzcy jednego z odcinków oraz 

poprzez billboardy sponsorskie. 
Ponadto produkty Spółdzielni 
pojawią nie tylko na telewizyjnej 
antenie, lecz także w streamingu, 

co zwiększy dotarcie do różnych 
grup odbiorców. 

  – MasterChef to program, 

który od lat inspiruje Polaków do 
kreatywnego gotowania. Chce-
my towarzyszyć zarówno jego 
uczestnikom, jak i widzom w ich 

kulinarnych przygodach. Dla-
tego Mlekpol, po latach współ-
pracy z MasterChefem Junior, 
wspomaga także najzdolniej-
szych dorosłych kucharzy w kra-
ju i jednocześnie zachęca rzesze 
telewidzów do podejmowania 
kolejnych kulinarnych wyzwań. 
Produkty Mlekpolu od lat są bo-
wiem synonimem najwyższej 
jakości, autentyczności i dosko-
nałego smaku, a co za tym idzie 
– świetnym sposobem na przy-
rządzanie nawet najbardziej wy-
szukanych potraw – mówi Ane-
ta Wysocka-Wejda, Kierownik 
Działu Marketingu SM Mlekpol 
i dodaje: – Zapraszamy do oglą-
dania MasterChefa, czerpania 
inspiracji z programu i gotowa-
nia z naszymi znakomitymi pro-
duktami.

  Program jest emitowany 
w każdą niedzielę o 19:45 na an-
tenie TVN.   Już 12 października 
wyemitowany zostanie odcinek 
specjalny z serkami śmietankowy-
mi Łaciatymi w roli głównej.

Marka Łaciate w najnowszym sezonie programu MasterChef

„Strefa to cios  
w serce starego miasta”  
– spór o płatne 
parkowanie w Łomży
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Umowę o dofinansowaniu 
ważnej inwestycji 
drogowej w Zambrowie 
przez samorząd 
Województwa Podlaskiego 
podpisali w czwartek, 
18.09, burmistrz miasta 
Kazimierz Dąbrowski 
i członek zarządu 
województwa Jacek 
Piorunek.

Pieniądze (100 tys. złotych) 
pochodzą z autorskiego programu 
Urzędu Marszałkowskiego Woje-
wództwa Podlaskiego wspierania 
ważnych inicjatyw samorządów 
powiatów i gmin. Jak zaznaczył Ja-

cek Piorunek, wsparcie ma służyć 
przede wszystkim realizacji po-
trzeb wskazywanych przez lokal-
ne środowiska.

Burmistrz Zambrowa Kazi-
mierz Dąbrowski poinformował, 
że w tym przypadku chodzi o bu-
dowę ronda na jednym ze skrzy-
żowań na ważnej komunikacyjnie 
ulicy Ostrowskiej. Jak podkreślił, 
to bardzo trudne, kolizyjne miej-
sce, które sprawiało kierowcom 
ogromne problemy, także przy 
wjeździe na obwodnicę miasta. 
Będąca na finiszu inwestycja kosz-
towała 3,5 miliona złotych, a   zam-
browscy samorządowcy pozyskali 
na nią także środki z rządowego 
funduszu rozwoju dróg oraz po-
wiatu zambrowskiego.  

Utwory Fryderyka Chopina w mi-
strzowskim wykonaniu Adama Kałduń-
skiego, który wkrótce będzie reprezen-
tował Polskę w XIX Międzynarodowym 
Konkursie  Pianistycznym im. Fryde-
ryka Chopina, rozpoczęły w czwartek, 
18.09, w Zambrowie cykl spotkań 
z muzyką uwielbianego na świecie 
polskiego kompozytora. Województwo 
Podlaskie wspomogło organizację wy-
darzenia, a członek zarządu wojewódz-
twa Jacek Piorunek otrzymał specjalne 
podziękowania i bukiet kwiatów.

Jacek Piorunek podkre-
ślił, że samorząd województwa 
z radością wspiera inicjatywy, 
które przyczyniają się do rozwo-
ju kultury muzycznej w regio-
nie. Przekazał też wyrazy uzna-
nia samorządowi miasta i Szkole 
Muzycznej I stopnia za stworze-
nia prawdziwej „świątyni sztu-
ki muzycznej” ze znakomitą salą 
koncertową i najwyższej klasy 
fortepianami, które dają możli-
wość pokazania pełnego kunsztu 
prawdziwym wirtuozom, takim 
jak np. Rafał Blechacz. Dlatego 
społeczność szkoły noszącej imię 
Witolda Lutosławskiego wspól-
nie z zambrowskim kołem To-
warzystwa im. Fryderyka Chopi-
na, zambrowską Fundacją „Podaj 

rękę” i Towarzystwem Przyjaciół 
Zambrowa postanowiła zorga-
nizować cykl koncertów chopi-
nowskich z udziałem pianistów, 
którzy w października reprezento-
wać będą Polskę w kolejnej edycji 
cieszącego się  światową renomą 
konkursu w Warszawie. 

Na inaugurację cyklu dyrektor 
Szkoły Muzycznej Krzysztof Wit-
kowski i dyrektor generalna To-
warzystwa im. Fryderyka Chopi-
na Ewa Sławińska-Dahlig zaprosili 
Adama Kałduńskiego. Dyrektor 
przekazał specjalna podziękowa-
nia zarządowi województwa, a od 
Ewy Sławińskiej-Dehlig otrzymał 
portret Fryderyka Chopina autor-
stwa warszawskiej malarki Małgo-
rzaty Paszkowicz. 

Ważnym akcentem inauguracji 
spotkań z muzyką Chopina w Za-
mbrowie było także odsłonięcie 
na ścianie placówki płaskorzeź-
by z wizerunkiem kompozytora 
autorstwa Michała Selerowskie-
go. Prelekcję o życiu i twórczości 
Chopina wygłosił Zbigniew Jach.      

Adama Kałduńskiego oklaski-
wali wraz z licznymi widzami m. 
in. także senator Marek Adam Ko-
morowski i burmistrz Zambrowa 
Kazimierz Dąbrowski.

Zambrów. Będzie bezpieczniej i płynniej

Chopin w Zambrowie
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Na wodzie i w sportowej rywalizacji zakończyli w sobotę, 
20.09, tegoroczny sezon na jeziorze Rajgrodzkim wielbiciele 
żeglarstwa. Podczas otwarcia wydarzenia witał ich członek 
zarządu województwa Jacek Piorunek.  

- To wspaniale widzieć tu w Rajgrodzie, który jest 
jedną z turystycznych pereł naszego województwa, 
tylu pasjonatów żeglarstwa na finał sezonu. Gratuluję 
organizatorom. Mam nadzieję że ten sezony był uda-
ny, a następny będzie jeszcze lepszy – powiedział Ja-
cek Piorunek. 

Końcowy akcent żeglarskich wakacji na jeziorze 
Rajgrodzkim zgromadził około 100 osób z czterech 
klubów z regionu. Wzięli udział w rekreacyjnej grze 
na wodzie zdobywając punkty w różnych konkuren-
cjach. Najwięcej zgromadziła załoga łodzi Drakkar 
z KŻ Zefir, która wyprzedziła załogi łódek: Kacpe-
rek z YC Arcus oraz Szczepan Dąbrowski z YC Polski 
Augustów.    

Organizatorem zawodów był Klub Żeglarski Ze-
fir.

Oddział Onkologiczny i Poradnia 
Onkologiczna w Szpitalu Wojewódz-
kim w Łomży to nie tylko nowocze-
sna, komfortowa infrastruktura, ale 
przede wszystkim wykwalifikowa-

ny, doświadczony personel medycz-
ny. Ogromnym wsparciem zarówno 
dla pacjenta, jak i personelu me-
dycznego są nasi Koordynatorzy Pa-
cjenta Onkologicznego. Panie koor-

dynatorki:  Ewelina, Beata i Ewa  to 
osoby pełne empatii, które z zaan-
gażowaniem wspierają pacjentów 
w trudnym dla nich okresie leczenia 
i diagnostyki.

Ogromnym wsparciem zarów-
no dla pacjenta, jak i personelu 
medycznego są   Koordynatorzy 
Pacjenta Onkologicznego. Panie 
koordynatorki:   Ewelina, Beata 

i Ewa   to  osoby pełne  empatii, 
które z zaangażowaniem wspiera-
ją pacjentów w trudnym dla nich 
okresie leczenia i diagnostyki.

Na wczorajszym spotkaniu 
gościliśmy przedstawicieli Bia-
łostockiego Centrum Onkologii 
oraz okolicznych POZ i NZOZ. 

Celem spotkania było omó-
wienie szybkiej ścieżki pacjenta 
onkologicznego (lub z podejrze-
niem choroby) z Łomży i okolic, 
która po wizycie u lekarza rodzin-
nego powinna być kontynuowana 
w naszym Szpitalu (poradni lub 
oddziale).

O dalszym procesie leczenia 
i diagnostyki decyduje konsylium 
składające się ze specjalistów na-
szego Szpitala i BCO.

Szpital Wojewódzki w Łomży 
ściśle współpracuje z Białostoc-
kim Centrum Onkologii - wyso-
kospecjalistycznym ośrodkiem 
zapewniającym kompleksowe le-
czenie onkologiczne we wszyst-
kich zakresach: chemioterapii, ra-
dioterapii i leczenia zabiegowego. 

Szybka diagnostyka i leczenie to podstawa 
skutecznej walki z chorobą nowotworową

Żeglarze zakończyli sezon w Rajgrodzie
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W środę, 17 września br., Okręgowa 
Spółdzielnia Mleczarska w Piątnicy 
gościła członków sejmowej Komisji 
Rolnictwa i Rozwoju Wsi. Wizyta roz-
poczęła się od spotkania z Zarządem, 
podczas którego przedstawiono dzia-
łalność Spółdzielni i odpowiadano na 
pytania posłów. Następnie Wiceprezes 
Damian Jamiołkowski oprowadził go-
ści po nowoczesnym zakładzie produk-
cyjnym.

Wizyta była efek-
tem inicjatywy po-
słanki Alicji Łep-
k o w s k i e j - G o ł a ś , 
która – jako osoba 
pochodząca z Piątni-
cy – zaproponowała 
członkom Komisji 
Rolnictwa i Rozwoju 
Wsi odwiedzenie ro-
dzinnych stron. Par-
lamentarzyści mieli 
okazję zapoznać się 
ze specyfiką funkcjo-
nowania Spółdzielni 
oraz z jej wpływem 
na rozwój regionu. 
Podczas spotkania 
przedstawiciele Za-
rządu zaprezento-
wali rozwój OSM 
w Piątnicy, szero-
ką gamę produktów 
oraz omówili różne 
aspekty produkcji. 
Wiceprezes Karol 
Gardocki omówił 
także zagadnienia 

związane z gospodarką wodną 
i przedstawił propozycje zmian 
legislacyjnych ułatwiających 
przedsiębiorstwom produkcyj-
nym działanie zgodne z zasadami 
zrównoważonego rozwoju. Parla-
mentarzyści byli pod dużym wra-
żeniem skali i nowoczesności za-
kładu, a także siły marki Piątnica. 
Zwrócili również uwagę na bar-
dzo dobre warunki pracy oraz za-
dowolenie spółdzielców ze współ-

pracy z mleczarnią.

Prezes OSM Piątnica, Łukasz 
Kalinowski, odpowiadając na py-
tania członków Komisji, omówił 
kluczowe obszary działalności 
Spółdzielni, w tym kwestie za-
trudnienia i wynagrodzeń, struk-
turę dostawców oraz kierunki 
rozwoju eksportu. Dyskutowano 
również o wyzwaniach i perspek-
tywach polskiego mleczarstwa. 

Parlamentarzyści z Komisji Rolnictwa  
i Rozwoju Wsi z wizytą w OSM Piątnica

Kawiarnia i Restauracja Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853tel. 512 113 853
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Drużyna z Wierzbowa w kierunku 
Wierzbowa, Uśnika i Osobnego, dru-
żyna z Chomentowa oraz oddział przy-
były spod Radgoszczy skierowały się 
na Radgoszcz i Kamionowo, a drużyna 
z Żebrów w kierunku Osobnego i Żeb-
rów. Z relacji Wacława Chojnowskiego 
wiemy, że „wycofujący się Kazimierz 
Żebrowski „Bąk”, będąc już lekko ran-
ny w nogę strzelił do ubowca zabija-
jąc go”. Potwierdzenie tego zdarzenia 
znajdujemy w meldunku UB, pozna-
jemy także nazwisko zabitego – „(…) 
gdy padł rozkaz d-cy o ruszeniu na-
przód, wartownik Borawski zerwał się 
do ataku, w tej chwili kula trafiła go 
w piersi i śmierć nastąpiła na miejscu”.

Za odstępującymi pieszo gru-
pami, podążało wojsko NKWD 
i ubowcy na samochodach, pro-
wadząc ogień z ciężkich i lekkich 
karabinów maszynowych. Po 
stronie partyzantów zginął Piotr 
Żebrowski mieszkający we wsi 
Kolonia Żebry. Prawdopodobnie 
to o nim jest wzmianka w mel-
dunku funkcjonariusza MO ze 
Śniadowa – „W czasie strzelaniny 
1 bandyta - łącznik bandy prawej 
grupy został ranny (…) Ranne-
go na miejscu zabito”. Jak widać 
resort bezpieczeństwa nie zamie-
rzał brać jeńców. Partyzanci wy-
czerpani biegiem i ciągłym pro-
wadzeniem ognia, nie mając sił 
wycofywać się dalej, zaczęli kłaść 
się w bruzdy na polach obsadzo-
nych kartoflami. Była to pora jesz-
cze przed wykopkami. 

Ponieśli największe straty
Najbardziej ucierpiał oddział 

z Wierzbowa. Mieli dwóch ran-
nych, którzy nie byli w stanie 
szybko wycofywać się, pomagali 
im koledzy. Najgorzej było z po-
ważnie rannym w nogę Kazimie-
rzem Chojnowskim. NKWD-ści, 
jadąc w pogoni autami, dopadli 
pierwszych członków drużyny już 
w Wierzbowie i zaraz za wsią. Być 
może szczególnie konsekwentna 
pogoń w tym kierunku mogła wy-
nikać z informacji od ubowców, 
że to właśnie od tej wsi nastąpił 
pierwszy i najsilniejszy atak na 
ich grupę. Pamięć o zabitych tego 
dnia mężczyznach przetrwała do 
dziś w pamięci świadków i rodzin. 

Marianna Łuba, siostra Edwar-
da Zalewskiego – „W okolice zabu-
dowań Korytkowskich (w tzw. Ma-
łym Wierzbowie -DS.) podjechało 
dużo samochodów z funkcjonariu-
szami UB i otoczyli oni ich dom”.

Anna Kulesza, siostra Pio-
tra Zalewskiego - „We wsi w cza-
sie akcji zostali zabici Mieczysław 
Boguski i Kazimierz Chojnowski 
(…) Piotr Zalewski wraz z Euge-
niuszem Korytkowskim ucieka-
li polem w kierunku wsi Osobne. 
Temu drugiemu udało się zbiec. 
Piotr Zalewski został zabity. (…) 
musiał on być najpierw ranny, bo 
miał postrzał w nogę, a potem 

męczony, bo miał połamane kości 
rąk i nóg. Na koniec został zabity 
strzałem w głowę, gdyż z przodu 
na czole miał dziurę”.

Halina Baczewska, siostra 
Edwarda Zalewskiego - „Część 
mieszkańców wsi została zastrze-
lona przez ubowców, m. in. Za-
lewski Piotr, Boguski Mieczysław, 
Kazimierz Chojnowski. Oni byli 
zastrzeleni w różnych miejscach, 
tak jak gonili ich ubowcy. (…) 
Słyszałam, że ktoś z nich miał po-
łamane ręce. Edward Zalewski był 
złapany zaraz za wsią”.

Eleonora Żebrowska, siostra 
Kazimierza Chojnowskiego – „Po 
dłuższym czasie przyszedł star-
szy brat Czesław i powiedział, że 
Kazimierz został zabity i leży pod 
Osobnem w kartoflach. Bracia po-
szli i odnaleźli zwłoki Kazimierza”.

Anna Chojnowska, bratowa 
Kazimierza Chojnowskiego – 
„W tym dniu udałam się do domu 
swojego narzeczonego, Czesła-
wa Chojnowskiego i widziałam 
tam ciało zabitego w czasie obła-
wy Kazimierza Chojnowskiego. 
Na jego ciele widziałam trzy rany 
postrzałowe, dwie w nodze i ranę 
w okolicach lędźwi”.

Podczas wycofywania się za-
bity został również Mieczysław 
Jemielity. Według relacji Roma-

na Brulińskiego ps. „Magneto” 
Jemielity był bardzo odważnym 
człowiekiem. W którymś mo-
mencie podczas walki wstał i za-
czął strzelać na stojąco, nie krył 
się. Miał charakterystyczną cechę, 
nie miał oka. Zginął także jego oj-
ciec chociaż najprawdopodobniej 
nie brał bezpośredniego udzia-
łu w walce. Został zastrzelony na 
polu od strony Osobnego a samo-
chód NKWD kilkakrotnie przeje-
chał po jego zwłokach.

Odwrót w różnych kierunkach
Drużyna z Chomentowa oraz 

20 osobowy oddział wycofywa-
ły się w kierunku na Kamionowo 
i Radgoszcz. Pogoń w dalszym 
ciągu odbywała się samochoda-
mi, sowieccy żołdacy jadący po-
lnymi drogami otwierali ogień 
z broni maszynowej do każdego 
ruszającego się celu. Niektórzy 
z coraz bardziej wyczerpanych 
biegiem partyzantów kładli się 
w bruzdy kartofli licząc na to, że 
nie zostaną dostrzeżeni. Coraz 
bardziej opadali z sił. Po przebie-
gnięciu około 4 km, w okolicach 
przejazdu kolejowego pod Ka-
mionowem, zostali dogonieni, 
wyczerpani już Jan Jastrzębski, 
Marian Żebrowski i Eugeniusz 
Chełstowski. 

Eugeniusz Chełstowski – 
„Przed wsią Kamionowo scho-
wałem się do rowu i tam byłem 
aresztowany przez funkcjonariu-
szy P.U.B.P”.

Marian Żebrowski – „Po pew-
nym czasie boju zaczęliśmy się 
wycofywać w kierunku wsi Ka-
mionowo gm. Śniadowo. Przed 
wsią Kamionowo byłem zatrzy-
many i aresztowany przez P.U.B.P. 
w Łomży”.

Mieczysław Chomentowski 
z Chomentowa wycofał się przez 
Zalesie Poczynki i ukrył w tzw. 
„Zaleskim lasku”. Bracia Antoni 
i Kazimierz Chełstowscy z Zalesia 
Poczynek przetrwali obławę leżąc 
w bruzdach kartofli. Wincenty 
Jankowski z Radgoszczy dotarł do 
zabudowań Korzenieckich miesz-
kających na kolonii Radgoszcz, 
wpadł do stodoły i zaczął młócić 
spokojnie cepem, udając jednego 
z członków rodziny. „Resortowi” 
z obławy widząc spokojnie pra-
cujących ludzi pobiegli dalej. Nie-
stety takiego szczęścia nie miał 18 
letni Stanisław Żebrowski, które-
go zabito pod Radgoszczą. Gru-
pa dowodzona przez Kazimierza 
Żebrowskiego „Baka” prowadząc 
ostrzał skierowała się przez pola 
w stronę Osobnego,Żebrów i da-
lej Starych Konopek

Aresztowanych skazano na śmierć
W wyniku bitwy, po stronie 

żołnierzy Narodowych Sił Zbroj-
nych było więcej ofiar niż po stro-
nie resortu bezpieczeństwa, który 
stracił jednego funkcjonariusza. 
„Zdobyto broni: 2 automaty 
z amunicją, 4 karabiny rosyjskie 
i jedną lornetkę oraz nagan – czy-
tamy w meldunku UB opisują-
cym potyczkę. - Przy czym zdo-
byto rozkaz „Grota” (Bolesława 
Kozłowskiego – komendanta Po-
wiatu Łomża NSZ - DS) z dnia 
12.08.45 r., który przesyłam w za-
łączeniu i dwie ulotki „Głos znad 
Narwi”. Dodatkowo w kolejnych 
dniach UB aresztował kilku usta-
lonych partyzantów biorących 
udział w walce. Byli to między in-
nymi Tadeusz Żebrowski z Wierz-
bowa oraz Henryk Szabłowski 
z Żebrów (siostrzeniec „Bąka”), 
którzy po ubeckim, okrutnym 
śledztwie zostali zamordowa-
ni. Wyrok śmierci na Henryku 
Szabłowskim został wykonany 5 
marca 1946 r. Los aresztowanych 
podczas bitwy Jana Jastrzębskiego 
z Chomentowa i Edwarda Zalew-
skiego z Wierzbowa nie był inny. 
Początkowo trafili do osławionej 
siedziby powiatowego UB na No-
wogrodzkiej 5 w Łomży

Halina Baczewska siostra 
Edwarda Zalewskiego – „Siostra 
moja Irena Zalewska chodziła do 
niego na widzenie. Z więzienia 
przywiozła jego ubrania, między 
innymi kalesony, były one całe we 

krwi, więc brat był na pewno bity”.
Alina Wysocka córka Jana Ja-

strzębskiego – „Aniela Jastrzęb-
ska (żona Jana - DS) widziała tam 
swego męża, podawała mu bieli-
znę, zabierała starą od niego, była 
ona cała we krwi. Nie mogła z nim 
rozmawiać, obok stał ubowiec, 
który na to nie pozwalał. Ostatni 
raz widzieli się w lutym, stąd wia-
domo było, że jeszcze wtedy żył”.

Marian Żebrowski, uczestnik 
bitwy, relacja – „Janka Jastrzęb-
skiego jak zobaczyłem na kon-
frontacji to trudno było go po-
znać. Był zmasakrowany. (…) 
Przesłuchania to były i 3 i 5 razy 
na dzień. Przychodzili i do cel, bili 
i mordowali. Na ciele to nie było 
nic tylko strupy, skóra popękana 
na łbie i gdzie się dało. No i wszy 
i głód. Ale najwięcej to wszy 
było. Na jedzenie to nawet łupi-
ny z brukwi się składały. Jak było 
kilka kartofelków to dobrze było, 
a jak nie to woda tylko i brukiew 
albo łupiny z brukwi – taka zupa. 
Tam człowiek to tylko dumał, 
żeby wytrzymać i przeżyć”. 

Jan Jastrzębski i Edward Za-
lewski za udział w bitwie zostali 
skazani na karę śmierci. Pomi-
mo próśb rodzin i polecających 
pism od sołtysów i wójta gminy, 
komunistyczny władca Polski 
Bolesław Bierut nie udzielił pra-
wa łaski. Wyrok na obydwu wy-
konano w Białymstoku 6 marca 
1946 roku. Aresztowani razem 
z nimi Marian Żebrowski i Eu-
geniusz Chełstowski również zo-
stali poddani okrutnemu śledz-
twu, które trwało do 4 listopada 
1945 r. 

Bicie i zmuszanie do zeznań
Eugeniusz Chełstowski 14 

listopada przewieziony został 
do białostockiego aresztu, tam 
w obecności prokuratora odmó-
wił funkcjonariuszowi łomżyń-
skiej bezpieki Eliaszowi Troken-
heimowi, przybyłemu specjalnie 
w tym celu, złożenia brakującego 
podpisu na jednym z protokołów 
przesłuchania. Stwierdził przy 
tym, że nie czytał protokołów 
swego przesłuchania, ani też nie 
zna ich treści, ponieważ podpisy-
wał je pod groźbą bicia. Stwier-
dził, że podczas badań był często 
bity przez funkcjonariusza UB, 
który go przesłuchiwał. Był bity 
po uprzednim związaniu po pię-
tach, piersiach, plecach, po gło-
wie. Kazano mu zeznawać tak, 
jak było wygodniej ubowcom. 
W dokumentach zachowała się 
wzmianka o zleceniu przez pro-
kuratora wojskowego przeprowa-
dzenia postępowania sprawdza-
jącego w kierunku gróźb i bicia 
podejrzanego przez przesłuchu-
jącego go funkcjonariusza UB 
w Łomży, Henryka Gerwina. 
„W papierach musiało grać”. 

Bitwa pod Wierzbowem 18.09.1945. Część 3

Ziemia Łomżyńska
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już 
dziś pomyśl o zielonej przestrzeni 
wokół swojego domu. Sklep Dom 

w Ogrodzie. Łomża, ul. Pana Tadeusza 
11. Tel. 605 789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na ulicy 
Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 winda 
II piętro w Łomży na dom z dopłatą. Telefon 
507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne mieszkanie 
o powierzchni 48 m², położone w nowo-
czesnym budynku, tuż naprzeciwko Szkoły 
Podstawowej nr 9. Lokalizacja mieszkania 
jest idealna dla rodzin z dziećmi oraz osób 
ceniących sobie bliskość pełnej infrastruk-
tury miejskiej. Opis mieszkania: Powierzch-
nia: 48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wyposa-
żone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa kuchenna 
wraz z urządzeniami AGD – zmywarka, lo-
dówka oraz inne niezbędne sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszkanie 
w nowym budownictwie – doskonały stan 
techniczny i estetyczny. Dodatkowe atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podstawo-
wej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod nu-
merem 608 092 997. Proszę nie wysyłać 
SMS-ów – odpowiadam tylko na połączenia 
telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia miesz-
kania!

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, ul. 
Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od za-
raz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednorodzin-
nym oraz pomieszczenie do działalności 
gospodarczej , parter na ulicy zdrojowej. Tel: 
660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunkami za-
budowy, okolice Łomży, Siemień Nadrzecz-
ny, blisko Narwii, woj. podlaskie nr tel: 512 
807 562

Sprzedam mieszkanie własnościowe 60,78 
m2 w Łomży przy ul Reymonta 5. Trzy poko-
je z kuchnią. Tel.  506 384 958.

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 4 ha 
lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko położone po-
między rzeka Narew i starorzeczem w obrę-
bie geodezyjnym Czartoria w gminie Miast-
kowo - powiat łomżyński. Tel. 797 523 122, 
508 228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 z dom-
kiem 30 m2 w Balikach, domek ocieplony. 
Tel. 600 620 678

Sprzedam działki budowlane 2 ha w Siemie-
niu Nadrzecznym blisko Łomży. Tel. 512 807 
562.

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- Per-
fekt dach: pokrycia 
dachowe, wymiana 
konstrukcji dacho-
wych, kominy z klin-
kieru, podbitki, montaż okien dachowych 
i włazów, materiały. Łomża, Boguszyce 17, 
Łukasz Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczalnia 
sprzętu budowlanego i ogrodniczego: 
-młoty wyburzeniowe i inne -zagęszczarki 
–rusztowania, piły spalinowe - kosiarki, wy-
kaszarki do trawy, areator - sprzęt rolniczy 
Łomża, ul. Nowogrodzka 44B. Tel. 600 011 
914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wykoń-
czeniowe: profesjonalne układanie płytek 
łazienkowych, malowanie i szpachlowanie, 
układanie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydrauliczne. Duże doświadczenie 
w branży. Tel. 606 880 197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew Ger-
watowski układanie płytek w łazienkach, 
malowanie, szpachlowanie, układanie pa-

neli, tapetowanie oraz przeróbki hydrauli-
cze . Duże doświadczenie w branży tel. 606 
880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, 

montaż urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, węglowe), 

kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gratis. 
Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachun-
kowe, Edyta So-
kołowska - twoja 
pewność w rozlicze-
niach z Urzędem Skarbowym 
i ZUS. Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, 
ul. Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, ul. 
B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 789 
762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 862 
115 343, 696 884 735. Usługi w zakresie 
naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, LAPTOPY, 
MONITORY KOMPUTEROWE I INNE oraz 
montaż anten TV i SAT. www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, ZESPOŁY 
MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i okoliczno-
ściowa. rafallesicki.com. Tel. 600 455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzyka 
romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. Gwa-
rancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DEMON-
TAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE CENY. 18-
400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 259 306, 734 
857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w dobrym 
stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie wszyst-
kie marki, odbiór lawetą. Kupię twoje auto 
także bez OC, przeglądu oraz uszkodzone. 
Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, benzy-
na, kamera cofania, składane lusterka, dach 
panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW GOLF II 
1,6 kat Tel 696 904 345

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 1545 
120 KM, przebieg 52 tys. oraz przyczepa lek-
ka syland 2004 rok, przyczepa ciągnikowa 
Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 417 299.

Sprzedam oryginalne części do samochodu 
VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

Sprzedam Hyundai TRucson2,0 CRDi z 2009 
roku, premium srebrny, drugi właściciel. 
Cena 19 tys. zł Tel. 606 726 449.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowe-
go z doświadczeniem.  Dobra zna-
jomość programów  pakietu 
Microsoft Office. Piekarnia Piątnica, ul. Sta-
wiskowska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilianna 
U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 504 
694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł sztu-
ka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus C-330 
M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. Separator 
komórek somatycznych  - 7 tys. zł. Tel. 515 
830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malowa-
nie, szpachlowanie, drobne usługi  hydrau-
liczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 452 648 
409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 694 
013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych bu-
dynku- badanie elektryczne 5-letnie. Marek 
Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wydzier-
żawię, 9 km od Łomży oraz wydzierżawię 
działkę pod pole namiotowe na mazu-
rach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kontaktowy: 
727490070

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44

ZATRUDNIĘ KIEROWCĘ 
praca od godz.3.00 (rano) + soboty 
- Piekarnia Piątnica, Stawiskowska 

53b  tel. 602 490 563, 
piekarnia.piatnica@op.pl

Prezydent Miasta Łomża podaje do 
publicznej wiadomości, że w jego 
siedzibie w Urzędzie Miejskim w 
Łomży przy ul. Stary Rynek 14, na 
tablicy ogłoszeń wywieszony został 
wykaz nieruchomości, stanowiącej 
własność Skarbu Państwa, położo-
nej w Łomży przy ul. Sikorskiego, 
przeznaczonej do oddania w najem

,,Prezydent Miasta Łomża podaje 
do publicznej wiadomości, że w 
jego siedzibie w Urzędzie Miejskim 
w Łomży, Stary Rynek 14, na tablicy 
ogłoszeń wywieszony został wykaz 
nieruchomości położonej w Łomży 
przy ulicy Farnej 5 i 7, przeznaczo-
nej do sprzedaży w trybie przetargu 
ustnego ograniczonego.”
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Wszystko lśni nowością, jest kolo-
rowo i przytulnie, a malutkich pod-
opiecznych witają uśmiechy dyrektor 
Mileny Kraszewskiej i pracowników 
żłobka „Piątuś”. Placówka w Piątnicy 
została uroczyście otwarta w sobotę 
20.09, a Krzysztof Karwowski, kierow-

nik delegatury Podlaskiego Urzędu 
Wojewódzkiego w Łomży, przekazał 
placówce prezent, okazały domek-kar-
mnik dla ptaków, od członka zarządu 
województwa Jacka Piorunka i całego 
podlaskiego samorządu.

Jak poinformował wójt Piąt-
nicy Krzysztof Kozicki, pierw-
sze prace nad budową żłobka 
na terenach w pobliżu zespołu 
mieszczącego już szkołę i przed-
szkole, rozpoczęły się w 2022 
roku. Gmina otrzymała na ten 

cel dofinansowanie m. in. z pro-
gramu Polski Ład, programu 
„Maluch+” i dołożyła własne 
fundusze. Powstał dzięki temu 
za ponad 7 milionów złotych 
obiekt wraz z odpowiednim 
otoczeniem (przede wszystkim 
placem zabaw), który może słu-
żyć 100 dzieciom.

Na razie maluchów jest nie-
spełna 40 i wójt Krzysztof Kozic-
ki przekonuje mieszkańców, że 
warto skorzystać ze wspaniałej, 
nowiutkiej placówki z wykwali-
fikowanymi i życzliwymi opie-
kunkami. Każde dziecko będzie 
się tu czuło szczęśliwe i bezpiecz-
ne – podkreślał Krzysztof Kar-

wowski. Aby wspomóc życzenia, 
Krzysztof Kozicki z uśmiechem 
zapowiedział dobudowanie do 
„marszałkowskiego” domku dla 
ptaków także gniazda dla bocia-
nów, aby chętniej do Piątnicy 
przynosiły dzieci.

Goście uroczystości, wśród 
których byli głównie samorzą-
dowcy i rodzice maluchów, mie-
li okazję obejrzeć artystyczne 
prezentacje przygotowane przez 
zespół żłobka oraz piątnickich 
uczniów. Smakowitymi specjała-
mi raczyły  uczestników „Boginie”, 
czyli Koło Gospodyń Wiejskich 
z miejscowości Rakowo-Boginie.               

Żłobek „Piątuś” zaprasza najmłodszych

Stary Rynek w Łomży tętni życiem. Wszystko za 
sprawą Seniorady, wyjątkowego święta, które 
już po raz kolejny udowodniło, że seniorzy to nie 
tylko filar społeczności, ale także źródło ener-
gii, radości i inspiracji. Wydarzenie zgromadziło 
dziesiątki mieszkańców – od najmłodszych po 
najstarszych – tworząc niepowtarzalną, między-
pokoleniową atmosferę.

Oficjalny początek – świętowanie z klasą
Senioradę poprzedziło uroczyste posie-

dzenie Łomżyńskiej Rady Seniorów w sali 
konferencyjnej Urzędu Miejskiego. Wśród 
gości znaleźli się m.in. prezydent miasta 
Mariusz Chrzanowski, przewodniczący 
Rady Miejskiej Wiesław Grzymała, a także 
delegacje rad seniorów z Augusto-
wa i Ostrołęki.

– Mija właśnie 10 lat od po-
wołania Łomżyńskiej Rady Se-
niorów. To dekada pełna inicja-
tyw: od wydarzeń integracyjnych 
jak Seniorada, po programy spo-
łeczne, takie jak Złota Rączka czy 
tworzenie domów seniora. Ale nie 
zwalniamy tempa – mówił prezy-
dent Mariusz Chrzanowski, pod-
kreślając ogromne zaangażowa-
nie łomżyńskich seniorów w życie 
miasta.

Słowa wsparcia i uznania pły-
nęły także od przewodniczącego 
Rady Miejskiej i gości z innych 
miast. 

- Zapewniam o przychylności 
i gotowości do pochylenia się nad 
sprawami seniorów – powiedział 
przewodniczący Rady Miejskiej 
Wiesław Grzymała.

- Jest nam niezmiernie miło, że tu jeste-
śmy. Współpraca pomiędzy naszymi rada-
mi rozwija się i bardzo to sobie cenimy – 
podkreślił przewodniczący Rady Seniorów 
w Ostrołęce Henryk Domian. 

- Wizytę w Łomży traktujemy jako wy-
cieczkę   rekreacyjno – edukacyjną, gdyż 
chcemy czerpać z łomżyńskich doświad-
czeń pełnymi garściami – dodał dyrektor 
Augustowskiego Centrum Aktywności Se-
niorów Sebastian Rogiński, który przybył 
z ponad czterdziestoosobową grupą.  

Uroczyste posiedzenie Łomżyńskiej 
Rady Seniorów tradycyjnie już zakończyło 
wspólne zdjęcie i tort przygotowany spe-
cjalnie na tę okazję. 

Stary Rynek pełen życia – zabawa, śmiech i taniec
Prawdziwe świętowanie zaczęło się jed-

nak na Starym Rynku, gdzie czeka moc 
atrakcji dla całych rodzin. To właśnie tam 
spotkali się dziadkowie, rodzice i wnuki, by 
razem świętować, bawić się i cieszyć swoją 
obecnością.

W powietrzu unoszą się dźwięki mu-
zyki, śmiech dzieci i rozmowy pełne ser-
deczności. Na scenie życzenia seniorom 
składali: prezydent Mariusz Chrzanowski, 
przewodniczący Rady Miejskiej Wiesław 
Grzymała, poseł Bogumiła Olbryś oraz An-
drzej Urbanek przewodniczący z Łomżyń-
skiej Rady Seniorów.

- To cudowne, że ktoś pomyślał o takiej 

imprezie – mówiła pani Janina – emerytka, 
od lat uczestnicząca w Senioradzie.  

- Czujemy się zauważeni i docenieni – 
dodał pan Antonii, który na Stary Rynek 
przeszedł razem z wnukiem. 

Nie tylko zabawa – również zdrowie i świadomość
Organizatorzy zadbali o to, by Seniora-

da była nie tylko okazją do radości, ale i tro-
ski o zdrowie. Na uczestników czekały więc 
stoiska profilaktyczne i medyczne, na któ-
rych można było zrobić podstawowej ba-
dania.   

Seniorzy – fundament naszej wspólnoty
– Seniorzy to skarbnica wiedzy i życio-

wego doświadczenia. Jesteśmy im wdzięcz-
ni za to, że dzielą się z nami swoją mądro-
ścią – podkreśla prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski dodając, że uśmiechy na 
twarzach uczestników są najlepszym do-
wodem na to, że Seniorada ma ogromny 
sens – buduje mosty międzypokoleniowe 
i wzmacnia lokalną wspólnotę.

Łomżyńską Senioradę zakończy dysko-
teka, która potrwa do godziny 20-tej.   

Organizatorami łomżyńskiej Seniorady są: 
Miasto Łomża, Łomżyńska Rada Seniorów oraz 
Stowarzyszenie „M ma moc”, przy wsparciu m.in.: 
Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Ka-
nalizacji, Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji,  
Strefy Odkrywania Wyobraźni SOWA, Stowarzy-
szenia Czas Rozwoju, Centrum Integracji Spo-
łecznej, PCK Łomża, Sanepidu oraz Pogotowia 
Ratunkowego.

Wydarzenie zostało sfinansowane ze 
środków Narodowego Instytutu Wolności 
– Centrum Rozwoju Społeczeństwa Oby-
watelskiego w ramach Rządowego Progra-
mu Wsparcia Organizacji Pozarządowych 
"Moc Małych Społeczności", realizowane 
przez Stowarzyszenie "M ma Moc".

Seniorada w Łomży – radość, która łączy pokolenia
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W tym sezonie już kilka razy pisaliśmy 
o znakomitych wynikach Olimpii Zam-
brów. Klub ten idzie jak burza i w mi-
niony weekend ponownie cieszył się 
z kompletu punktów w IV lidze pod-
laskiej, umacniając się tym samym na 
pozycji lidera zmagań. Tym razem bez 
szans w rywalizacji z Olimpią był KS 
Michałowo.

Olimpia Zambrów celuje 
w powrót do Betclic 3. Ligi i jest 
na najlepszej drodze do zreali-
zowania tego celu. Przed roz-
poczęciem kampanii 2025/26 
dyrektorem sportowym klubu 
został Maciej Makuszewski, któ-
ry od razu przeprowadził głośne 

transfery i ściągnął do Zambro-
wa przede wszystkim występują-
cego wcześniej w PKO BP Eks-
traklasie Marcela Gąsiora. Ekipa 
Olimpii od początku zmagań 
prezentuje niesamowitą for-
mę i wygrywa kolejne spotka-
nia w niezwykle pewny sposób. 
W miniony weekend do Zam-
browa przyjechał KS Michałowo, 
który musiał uznać wyższość go-
spodarzy. Trafienia dla miejsco-
wych zdobywali Przemysław Ja-
strzębski, oraz Junior Radziński, 
a mecz zakończył się wynikiem 
2:0, chociaż bramek mogło paść 
więcej. Olimpia Zambrów umoc-

niła się więc na pozycji lidera IV 
ligi podlaskiej i po 8 rozegranych 
kolejkach ma na swoim koncie 
komplet 24 punktów. Na uwagę 
zasługuje również rzadko spoty-
kany bilans bramek, który obec-
nie wynosi 29-1. Olimpia aż w 7 
spotkaniach zachowywała czyste 
konta i jest na znakomitej drodze 
do wywalczenia upragnionego 
awansu. Aktualnie przewaga nad 
drugim w stawce zespołem Wissy 
Szczuczyn wynosi już 5 punktów. 
W następnej kolejce Olimpia 
wybierze się do Białegostoku na 
spotkanie z tamtejszym MOSP-
-em.

Koszykarki GUKS Olimpijczyk/UKS 4 
Łomża w poprzednim sezonie odnio-
sły ogromny sukces na arenie krajo-
wej i zaznaczyły swoją obecność na 
koszykarskiej mapie Polski. Teraz 
podopieczne trenerów Wójcika i Choj-
nowskiego sięgnęły po złote medale 
na organizowanej w Łomży imprezie!

Szkoła Podstawowa nr 2 
w Łomży była gospodarzem XIV 
Ogólnopolskiego Turnieju Ko-
szykówki Dziewcząt „Łomża Cup 
2025” o puchar prezydenta Łom-
ży. Do zmagań przystąpiło wiele 
ekip z całego kraju, a na impre-
zie nie mogło zabraknąć utytu-
łowanej i jednej z najlepszych 
w naszym kraju drużyny GUKS 
Olimpijczyk/UKS 4 Łomża. Za-
wodniczki szkolone przez trene-
rów Wójcika i Chojnowskiego od 
początku zmagań zaznaczały swo-
ją dominację i na parkiecie nie 
miały sobie równych. W pojedyn-
ku z drużyną La Basket Warszawa 
odniosły zwycięstwo w stosunku 
88:31. Kolejny mecz przyszło im 
zagrać z UKS MKK Siedlce, a ten 
zakończył się jeszcze wyższym 
zwycięstwem, bo Łomżanki wy-
grały aż 109:28. W ostatnim spo-

tkaniu na turnieju GUKS Olim-
pijczyk/UKS 4 Łomża stanął 
naprzeciwko ekipie GKK Gro-
dzisk Mazowiecki. Także w tej ba-
talii rywalki nie nawiązały walki 
z naszymi, a starcie zakończyło się 
wynikiem 101:15. Na imprezie 
GUKS Olimpijczyk/UKS 4 Łom-

ża pewnie sięgnął zatem po 1. 
miejsce i ponownie udowodnił, że 
dysponuje wielkim potencjałem. 
Po zakończonych zmaganiach 
rozdano także pamiątkowe meda-
le dla wszystkich młodych zawod-
niczek, ale rozdysponowano rów-
nież 20 nagród indywidualnych. 

Wśród wyróżnionych koszykarek 
nie brakowało oczywiście repre-
zentantek zwycięskiej drużyny. 
I tak miano najlepszej zawodnicz-
ki turnieju zgarnęła Hanna Mu-
cha, a w najlepszej „piątce” impre-
zy znalazło się jeszcze miejsce dla 
Emilii Trzonkowskiej. Warto do-

dać, że sama organizacja turnie-
ju została wsparta przez Miasto 
Łomżę, oraz Prezydenta Mariu-
sza Chrzanowskiego. Zwycięskim 
ponownie zawodniczkom GUKS 
Olimpijczyk/UKS 4 Łomża wraz 
z trenerami serdecznie gratuluje-
my wyróżnień!

Dominacja koszykarek GUKS Olimpijczyk/UKS 4 Łomża

Olimpia Zambrów jak burza

Zawodniczki KS Handball Łomża w poprzednim 
sezonie zdominowały II-ligowe rozgrywki, tym 
samym sięgając po upragniony awans do wyż-
szej dywizji. Podopiecznym trener Anety Kutny 
w minioną sobotę przyszło zainaugurować nowe 
rozgrywki, aczkolwiek samo spotkanie nie poto-
czyło się zgodnie z oczekiwaniami miejscowych.

Na chwilę przed rozpoczęciem no-
wego sezonu w kobiecej piłce ręcznej KS 
Handball Łomża poinformował o nowej 
współpracy z MKS-em Pogonią Siedlce. 
W ramach porozumienia najzdolniejsze za-
wodniczki z tego klubu będą w obecnym se-
zonie występować w barwach łomżyńskiej 
drużyny wzmacniając ją, a przy okazji zdo-
bywając niezwykle cenne doświadczenie na 
parkietach I ligi. Wracając do sobotniego 
meczu, KS Handball Łomża ugościł u sie-

bie drużynę AZS AWF Handball Warsza-
wa. Spotkanie nie rozpoczęło się dla miej-
scowych najlepiej i po pierwszej połowie 
rywalki prowadziły wynikiem 15:11. Druga 
odsłona spotkania okazała się naprawdę za-
cięta i wyrównana, ale doświadczone prze-
ciwniczki nie pozwoliły naszym zniwelować 
strat. Finalnie mecz zakończył się wygraną 
AZS AWF Handball Warszawa 28:24. Pił-
karki ręczne z Łomży doczekały więc ciężko 
wypracowanego debiutu w I lidze, ale samo 
starcie zakończyło się porażką. Można być 
jednak pewnym, że zdobyte w starciu z tak 
solidnym rywalem doświadczenie zapro-
centuje i nasze zawodniczki jeszcze nie raz 
ucieszą się z kompletu punktów w tym se-
zonie. A kolejny mecz KS Handball Łomża 
rozegra z ekipą JKS San Jarosław.

Słodko-gorzki debiut KS Handball Łomża w I lidze
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